

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
viadéku postai küldvé
Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60.000 K
Egy hónapra 20.000 K
Egyen szám ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK



(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)
FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap hétfő és ünnepnapon nap kivételével
A lap szellemi és anyagi részét érintő összes küldemények a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére küldendők
Szerkesztőség és kiadóhivatal V. ker., Kéttéplom-köz

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond. Telefonszám: 141. Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Ottó-mise után Albrecht-propaganda Kecsskeméti

Kinek fontos ma a királykérdés ebben az országban, amelynek annyi sebe van, hogy azt is tudja, melyikhez kapjon? Több lesz e vele a kenyér, kevesebb-e a szegénység, gyorsabb-e a gazdasági megérősödés, őszintébb-e a lelkek összerökdélése? S nki, hazajár szerelő, józan ember becsületlélekkel nem állhatja azt, hogy ami jól a megkülönböztető válhatunk, megéri azt a lockázatot, ami veszedelmekkel a királykoronázás megkoronázhatja a magyar tragédiát! A kockázat annál kevesebb lesz, minél jobban elközelget az az idő, amely siettetés nélkül is meg fogja hozni minden problémát megoldást. A királykérdés ma ebben az országban csak azoknak fontos, akik királyok akarnak lenni, vagy akiknek olyan jól megy a dolguk, hogy rákivánnak a királykérdés kellemes izgalmaira. Az as pirások körülbelül annyian vannak, mint az Árpádház kihalta után voltak az a világi és egyházi arisztokrácia ma is a maga jogának tekintni a nemzet megkérdése nélkül adni királyt a nemzetnek, úgy, mint hasznaválványt esztendővel ezélt.

Konkurálnak a világi és egyházi arisztokrácia a fajvédők, akik közül Öböndös, Eckhardt, Zsilinsky, és Várér és Somogyi a szabadsajtóválasztás hível s Albrecht mellett foglalnak állást. Mai fővárosi lapok arról is hird ednek, hogy a fajvédők folytatják agitációjukat s december első vagy második napján Kecsskeméti akarnak nagy-számba gyűlést tartani, majd fölkeresik az alföldi városokat s egységes agitációs körutakat szerveznek Albrecht népszerűsítésére érdekében.

Igaz ugyan, hogy az alföldi városokban erős talaja van a szabadkirályválasztásnak, de aligha hisszük, hogy az alföldi magyarság érzelmelt a szabadkirályválasztás tekin telében a fajvédők tudnak kamatoztatni. A kérdés közvélemény meg nem tartja megoldásra éretnel, a magunk részéről pedig ép úgy elítéljük az Albrecht propagandát, amint ahogy az Ottó misével szemben is le szögeztük elvi álláspontunkat.

Tudnivalók a felértekezési rendeletről.

A kormány felértekezési rendelettervezete értelmében mindenki köteles felértekezési mérleget és leltárt vezetni, aki kereskedelmi könyveket vezet. Mai viszonyaink közepette tehát minden kereskedőre vonatkozik a felértekezési rendelet és így mindenki köteles felértekezési mérleget vezetni. A rendelet értelmében 1925 január elseje az a nap, amiól kezdve a mérleget el kell készíteni. E nap vagyona szolgál alapul a mérleg elkészítésének. A nyilvános eszámolásra kötele-s vállalatok 1926 április 30-ig kötelesek elkészíteni a felértekezési mérleget.

A felértekezési mérleget vagy papirkorona-ban, vagy pengőben kell készíteni, de mivel a pengőszámítás csak 1927. január el

sején léte átléte, így a mérleg csak papirkorona-ban készülhet. A megnyitó mérleg elkészítésénél először a leltárt kell fölvenni. A vagyon tárgyakat abban az értekleben kell fölvenni, amilyen érteklek azok 1925 ja-nuar elséjén voltak. A tartozásoknak is te-juzen érteklek kell fölvenni. Mindenki csak annyit állíthat be, amennyi tartozása van.

A rendelet egyik igen érdekes pontja az, amely kimondja, hogy a felértekezési mérleg adatalit adózás számonjából nem lehet felhasználni s így nem állíthat elő az a hely-zet, hogy valakit utólagos adócsalás címén feljelentessen. Az átkészítélek 1925 január elseji értekleben vezetők fél, a mérlegbe. Amikor elkészül a megnyitó mérleg, mulatkozik a vagyon. Itt nincs még nyereség, csak vagyon.

A részvénytársaságoknál is célszerű a felértekezés, mert ezáltal előlnek a mérleg nevelésesen csekély összeget. A részvény-lírásság vagyonának felét tartaléka teheti. Így részvénynek értéke minimálisan 10 pengő lehet. Ha kevesebb a részvény ér-tekle, akkor két részvényt össze kell venni hogy a rendelet értelmében a részvény nevértéke 10 pengő legyen.

Ma délután sötétség borul a városra?

Megrepedt az egyik gősgyűjtőcső a villanytelepen.

Alig pár napja, hogy a budapesti villamostornál előtől üzem-zavar miatt két órá-s sötétség borult az egész fővárosra s nincs kizárva, hogy még a mai nap folyamán KecsKeméti is izellőli lap a kellemetlen sötétségből. A városi villamostornál ugyanis tegnapi a kor délutáni órákban *megrepedt a gősgyűjtő egyik hatalmas csőve*. A repedés nagyon kicsiny, állg szelebbe egy hejzsza-mál, ugyhogy kellő megerősítés folytán a tegnapi nap folyamán nem okozott nagyobb üzemzavart és a város világítás-fennakadás nélkül lebonolyítható volt.

A villamostornó igazgatója ma reggel fel-utazott Budapestre, hogy a megrepedt cső helyett egy újat szerelzen be. Addig, míg ez megérkezik, a megerősített csővel működik az üzem s bár minden remény meg van arra, hogy a repedt cső ki fogja bírni a háliralevo tövid időt, *nincs kizárva annak a lehetősége, hogy felmondja a szolgálatot* és így az sem lenne meglepetés, ha *ma már délután megakadna az üzem*.

Egyelőre tehát az a helyzet, hogy az üzem tegnapi zavarlatlansága nyomán bízni lehet abban, hogy ma délután sem lesz fennakadás, de mert a sötétség veszélye nagyon is komolyan fenyeget, ajánlások a háztársakban megfelelő világításról gondoskodni már előre, nehogy a sötétség váratlanul érje a villanyáramfogószaktat.

— **Filletterészté** A kecskeméti függet-lenségű és 48-as Párt és Népfőir. f. hó 29 én vasárnap este feltildestélyt rendez Arany János utcai helyiségében. Belépődíj 15,000 korona.

Gyenge állatvásár.

600 ezer koronáért lehetett kapni egy lovat. A kirakodó vásár töltött a szokásos kereteken.

A tegnapi vásár hű tökre a gazdasági helyzetnek az elpénzeledésnek. A nagy-arányú kínálat egyetlen vonalon sem talá kielégülésre, csökkennek az árak s sok te-kinieiben katasztrófális áruháznak állnak elő. Az állatvásárra meglehetősen nagy állomá-nytal hajítottak fel. Különösen lovakkal érezte hatását az erős kínálat. A legna-gyobb áruháznak itt tapasztalható. Volt olyan elkeseredett árus, aki 600 ezer koroná-ért adott től gőbélyén, de a legjobb leg-s-iovakért sem adott többet. 2—3 milliót. A ruhavásárt is a kereskedők uralk. Vágó-marhák nagyobb tételekben és prima jószágot 8—9 ezer korónál kilétként áron vásároltak. Sütéses kevés került piacra s ennek tudható be, hogy a sertés ára kissé emelkedett. Ez azonban nem tekinthető állandó jellegűnek.

A kirkodó vásár a békeévi vásárok nagy-ságára emlékeztet. A Rivóci uti végűh hu-zódott az árusok sűrűn töltött sora. Ha-sználkék tulzúsítottak voltak az iparosok posztjait. Vevő itt is kevés akadt s nagyon sok árus keserű tapasztalattal, üres zsebbel hagyta el a vásár színterét. A szezonik-kek közül a suvát érdeklődtek leginkább a kecskai vevőszándéka volt, két és fél millióért már földet-sűrű sputát is tapasztolt. Től óltónyok 800.000—1.000.000 koronáig keltek, jobb minőség pedig kevesebbért is elért. Csizmák 500.000 koronáért vevőztettek. Az észel időkáros tavaitovaitóra a vásár hangadott, a lármás kémédiosok felnek, hogy megkísérlik a szűkít. Nagy feltűnést kellett elibenben a bosnyokok bevonulásá, akiket először lehetett látni háború óta a kecskeméti vásáron.

Rendőrrazzia nyomában a nagyvásár előtti éjszakán

Szombaton éjszaka, amikor a békés pol-gárok már az igzak almát aludták, nagy volt a sötétség forgás a rendőrségén. Így tiszt, egy kis csoportok alakultak, melyek a vá-rost legősétebb zugait is átkutatták, igazo-lásra szölvita a vásárra idejőlt minden gya-nus legeten, hogy csakugyan zavartalan és igaz legyen a békés kecskeméti polgár álma.

Még mindig a régi vásártéren van legtöbb korsma.

Rosszul köveztel, gő-be utak átvizgála-sa után hamarosan kiderült a régi vásár-terén ahol az egykori vásár emlékeiből lassankint minden eltűnik, csak a korcsmák maradtak meg teljes számban. Uj-szólvita minden házban van egy, de azért jó-méve vannak vendégül. A rendőrségnek nehéz dolga akad az igazolással. A legtöbb idegen vagy egyáltalán nem, vagy csak elégtelen igazolvánnyal rendelkezik. Egy kocsisnál nem volt más igazolvány, csak a

Uj- és óbort minden mennyiségben a legmagasabb napi áron vásárolni
MERKUR RT. Bethlen-körút 10. szám, (Katonák József-sétányával szemben).

vödör, mivel időnként kiszaladt a ténen álló lovat látni. A legpiszkosabb és leg haragosabb koromban három gyanus kül-sejg vásáros mutatói, akik egymásra há-vaikoztak, mint régi ismerősökre. De mivel egyiknél sem volt semmiféle tart, előállították őket a rendőrségre. Felülnő a cigány-zsuzsuzsók szervezkedése. Még a legszurio-sabb anyavárosi lakos is el van látna arc képes, pontos igazolvánnyal.

A villanygyár közelében legelőtűbb a város.

Még nem múlt el éjféli, amikor a razzia kiert a matkói utca, ahol szintén van két, jól látogatott kocsmá. A teljesen rossz karban lévő, sáros utca csak csuszkalva, tapogatózó lehet előrehaladni. Dacára annak, hogy a villanygyár a közvetlen közel ségben fekszik, mégis fekete sötétség lepi el ezt a területet, amelyen pedig rengeteg sok ember lakik. A lakosság most készül arra, hogy a városotól világítást kérjen.

Életveszélyes árok a Szegedi uton

A nagy forgalmat lebonyolító Szegedi utnak a városi sinekét átszelő részén már korán posztra álltak a város helygépészcdői. A földre hintett szalmán két ellenőrt alszik a húgcsóli megdermedt tagokkal, hármán pedig, mint puzsztára szórt pástorok, tá borítottan melegednek. Ungyancs megcsol-gának azért a nagy fizetésért.

Közvetlen a vasúti átjáró mellett terül el egy kb. 8—10 méter hosszú és legalább három és fél méter mély, nyitott és korlátal még fél méter szerelt árok, mely a legkisebb esőzvíznél már csodulug telik meg vízzel. A járókelők messzire elkerüli, mert ha valaki beuccaszik teljesen lehetelen, hogy segítség nélkül, ép bírral megmeneküljön.

A razzia eredménye.

A korcsmákkal telített Mezei-utca átku-latalt mára már nem sok dolog maradt hátra. Az egyik helyen éppen disznótörös vacsora volt, csak a 15 ezer koronáért mindenki élvezhette a süllőköt konyha re-mekelt, no meg a máriavárosi zenebandát, melynek tagjai, bár földműves emberek, szabályos cigányzenész igazolvánnyal rendelkeznek.

A nagytemplom órája pont két órát jel-zet, amikor a főúri razzizók visszatértek a rendőrségre, ahol hozzátették az eredmény átvizsgálásához. Egy csomó előállítás-on kívül más nem történt, de őzbeibe senkit sem helyeztek. Ugyázták az ideit Katalin vásári elkerülték a zsebtolvajok és a gonoszlovók. Ugysem sok keresnivalójuk lett volna az üzletellen nagyvásárban.

Eldadás a felgő 48-as körben.
Eldadás a felgő 48-as körben. A kecskeméti felsőközéleti föggelenségi és 48-as Párt és Népkör az idén is rendezést állt előadás sorozatot, a tavaly fényesen bevált ismeretterjesztő előadások miniatúrája. Az idei első előadás f. hó 20-án, vasárnap délután 4 órákor lesz a kór Arany János utcai helyiségben, mely alkalommal dr. Nagy László ügyvéd tart előadást Erdély jelen helyzetéről s jövőjéről. Az előadásban a kór elsőlégsége minden érdeklődőt szívesen lát, a belépés díjtalan.

Városi Mozgóképszínház

Hétlőn és kedden 1/7 és 1/9 órákor

A francia filmgyártás legnagyobb mesterműve:

Farkasok csodája.

Történelmi dráma 8 felvonásban.

Königsmark

őta a legzsebb francia filmmatrakció.

Heti műsor:

Hétlő-kedd: Farkasok csodája.
Szerda-csütörtök: Asszonyi sikoly. (16 éven felülieknek.)

H HANGYÁNÁL
1 liter petróleum **4400**

HIREK.

Naptár.

1925 november 24. Kedd. — Katolikus: Kér. Ján. — Protestáns: Emma. — Görög-ország: nov. 11. Menna. — Izraelita: 5066. Kiszlév 7. — Hód két 7 óra 17 perc, nyugvók 4 óra 16 perc. — Nap két 1 óra 54 perc, nyugvók 12 óra 04 perc.

Időjárás: ritka hó, éjjei fagy.
A gyógszerintár körül november hónapban Katona Zsigmond (Postaépület) és Zimay Pál (Kórosi-utca) gyógszerintár tart éjszakai ügyretek szolgálatot.

— A ref. egyház tagjainak hétfői Őszejövetele ma délután 5 órákor lesz a Prot. Egyesületben.

— Az evangélikus énekár minden kedden és szombaton délután énekelőrt tart. Az énekár vezetősége kéti a tagokat, hogy a nők d. u. 0 órákor, a férfiak d. u. 7 óra-ko-r a szokott helyen teljes számban megjelenni szíveskedjenek.

— A Protestáns Egyesület társas-vacsorája. Diszes keretek között, nagy számu közönség részvételével folyt le leg-nap este a Prot. Egyesület társasvacsorá-ke-nyitlvó vacsorája, melyen városunk pro-tes-tánsi társadalmának szinte java megjelent, de szép számmal voltak részt azok római katolikus vendégek is. Farkas Kálmán el-nők üdvözölte felkötőjében a megje-lenteket, vizióta az Egyesület céljait, mű ködsének társadalmi nagy jelentőségét és annak az ősszer protestánsok főmóltósé-ére, ősszelőfajára, egyűlhaladására irányuló lörszöketét s végűl köszönetet mondott az Őszejövőknek a megcsikertlvó vacsora meg-rendezéséért. Murakösi Gyula ref. lelkész arra mutatót rá, hogy a szétlógó magyar társadalmában fontos szerepe van az olyan egyesületnek, amely kinyújtott testvérekkel egyengyetti az egész társadalom ősszelál-ko-zásának utját. Fazekas Ferenc ny. főlm. tanár lendűletes beszédben méltatta az Egyesület eddigi munkásságát, elarta meg-becsűlendő eredményeit, melyek bült. tö-re-ményt nyújtanak a további győzelemre. Dr. Lestár Albert csillóg humorral föl-ze-rezettel beszéddel zárta be az értekes felköt-zőnők sorát. A Prot. Egyesület újjonnan berendezett helyiségi barakáság, kellemes, otthonias keret nyújtotta a szépen siker-űlt vacsoraóhor, melynek rendezése az Ős-zonyozó gyakorlati hozzájárásait, minden-kire és mindenre kiterjedő figyelmét, ked-ves vendégzeretét dicsérte s az izletes, pompás vacsora elkészítőknek ezuttal is kí-dőnő hálaaszonyt minősített bizonyította. A nagy számu közönség befogadására azon-ban kicsinelen bizonyult a nagy terem.

— Az Egyesületi helyiségei a ma napigót kezdve a tagok zavartalan rendelkezésére állanak egész nypon át az ősszer társasköri fel-se-rekkelkei egyűl.

— Halálös. Mely részvételt érsűt lünk, hogy Kaitár Károly nyug. polg. isk. tanár életének 64 ik évében f. hó 21 en váratlanul elhunyt. Temetés f. hó 23 án délelőtti 11 órákor ment végbe nagy részvét-mellett a Kisbudai ut. r. kath. temetőben és engedőltő szentmise áldozat f. hó 27 én reggel fél 8 órákor lesz a róm. kath. nagy-templomban. Az elhunytban özv. Dénéssz Boga Janka polg. isk. tanárnő sógorát gyászolja.

A HANGYÁNÁL
1 kg nullás gg **5700**

— A KAC teatejéle. A KAC dec. 5 én rendez el évbni első teatejétyét a Beretvástan. A műsor ősszelállítás-most dolgozótka a rendező-gg. Belépődíj 20 000 K.

— A műkedvelők zenekara ma hét-őn délután 5 órákor a szokott helyen pró-bát tart.

— Figyelmeztetjük a hirdetőit, hogy karácsonyi ajándékönyvünkre szűnt hirdetések csak f. hó 28 ig vehetjük fel. És kérjük azon t. hirdetőket, kik már földátek hirdetésüket, de szűvőgel még nem küldték be, szíveskedjenek azt mielőbb kiadóhiva-talunkhoz juttatni.

— Kítűnően sikerült a [Nővédelmi Misszió teazsurja. A Katolikus Nővé-delmi Misszió vasárnap délutáni teazsurja széleskörű érdeklődés mellett szép siker-jegeben folyt le. Ekedől közönség fölöttéte meg a Katolikus Egyház pompásan díszitett nagymért. A műsort Királymezei Tibor lelkészszavai vezették be, aki körvo-názta a fehér asztal mellé való ősszejö-veletek jelentőségét egyházi, társadalmi és kulturális szempontból. Nagy izletes é-ri-alkozott Póta Aladár énekszám, aki mű-diosat adott elő. Tea közben kezdődött az ősszejövők sorozata, amelynek minden egyes száma őletes beszédben szomódi-lett ímért oprette részleteket a közmódi-alkot, misgár dalokat és őrtörténeti alkoka-t. A megjeltekseki alálátásait sok sok deűl kielétek, amit még fokoztak az érde-kes jutalomdíjak. Az őletes műsorban Pechány Albiné rendező-készségét dicséri, akik megletétpokkai jutalmazott a közönség. A konferenciás szerepét sok szelle-mességgel fölöttéte be Radocsy Kálmán. A fiatalos táncca fejezte be a kítűnően sika-rűlt szurt, ami a fehér asztal mellett tartotta a többi vendégek is.

— Felemték a helyettes tanítóik fizetését. A valás-és közoktatásügyi mi-niszter rendelkezése értelmében a helyet-tes állami tanítók folyó évi szépt. 1 től visszamenőleg ugyanoyan íllemetnyk kap-nak, mint a nyolc középiskolai őssztyárt végezt állami gyakoroknok, vagyis ez-ntul az eddigi 1 020 000 korona helyett 1 250 000 koronát folyóitónak részükre havoniták. A miniszter rendelkezésnek kapcsán a népsko-lai felügyelő igazgatóság azt a kérelmet terjesztette elő, hogy a város is hasonlóan rendezze a városi tanítóhelyettesek fizeté-sét. Ennek, mint értésűlők, semmi akadály sem lesz, mert közgyűlési határozat van arra, hogy a városi alkalmazottak ugyanazokat az íllemetnyeket jussanak el-vezni, mint a hasonló minőségben szolgá-latot teljesítő államiak.

— Telefonelőfizetők névsora kap-talok lapunk kiadóhivatalában, Kéttemplom-köz.

HANGYÁNÁL
N 1 kg rizs **9000**

— Adományok a Matháza-szoborra. A Kecskeméti Szőlő-gyrdák Egyesülete köszönettel nyugtazza aulítottaknak Ma-tháza-szoboraiap javára befizelt szíves ad-mányait: Bárony Győző gyűjtővélnő 6000 kcs 403 000, Fodor József Sövényháza 310 000, Magyar Szőlősgazdák Ősragos Egyesű-lete Budapest 300 000, Előjáróság Baiaion főred 200 000, Kisunkhasn r. t. város, Kiskőrös község, Bács Bodrog várm. Gaz-dsági Egyesületek, Nygyaroms község gyűjtővek 100—100 000 korona, Szerevény község gyűjtőven 72 000, Cseh Elek V. lence, Polgármesteri hivatal Békéscsaba 70—70 000, Fridrién Agoston Nagyvácsa, Selmér Mihály Nagyvácsa 50 000—50 000, Ősszer község előjáróság 43 000, Elő-járóság Pusztaföldvár, Preyer Sándor Tápól-óság 30 000, Nagyvácsai körségőség 25 000, Előjáróság Abcsár, Előjáróság Nagytényér, Előjáróság Zátony 20—20 000, O bán Istvánné, Maskó Elek Nygyvácsa, Vaja Kálmán Mesterháza 10—10 000, dr. Juhász Sándor, Kébor Gyula, Kovács Győző, Ebner Btla Nygyvácsa 5—5000 korona.

Rádió készülékek, nagy választékban
akkumulátorok szakszerű őllítés
Ballingnál, Vásári-utca.

